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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 

Актуальність теми На сьогоднішній день, в сучасних умовах ринкової 

економіки діяльність усіх підприємств спрямована на забезпечення 

безперервного процесу функціонування. Тому для ведення ефективної 

виробничо-господарської діяльності підприємства мають за необхідне 

використовувати виробничі запаси, які в свою чергу займають значну частку 

в загальній структурі оборотних активів підприємства.  

Метою дослідження є виявлення теоретичних та практичних 

положень обліково-аналітичного забезпечення ефективності використання 

виробничих запасів на ТОВ «Телекарт-Прилад» та визначення основних 

шляхів їх удосконалення.  

Завдання дослідження:  

- вивчити теоретичні положення стосовно економічної сутності 

виробничих запасів, особливостей їх класифікації та оцінки;  

- проаналізувати міжнародний та національний досвід оцінки 

виробничих запасів та надати порівняльну характеристику 

відмінностей; 

- надати організаційно-економічну характеристику діяльності ТОВ 

«Телекарт-Прилад»; 

- охарактеризувати ведення обліку виробничих запасів на 

досліджуваному підприємстві;  

- провести аналіз ефективності використання виробничих запасів;  

- визначити мету та завдання проведення аудиту виробничих 

запасів;  

- побудувати економіко-математичну модель, яка дозволить 

визначити оптимальний розмір замовлення виробничих запасів на 

підприємстві; 

- надати рекомендації стосовно вдосконалення обліку та аналізу 

виробничих запасів на ТОВ «Телекарт-Прилад». 

Об’єктом дослідження  є процес обліково-аналітичного забезпечення 

ефективності використання виробничих запасів на ТОВ «Телекарт-Прилад». 

Предметом дослідження є сукупність теоретико-методичних 

положень і прикладних аспектів обліково-аналітичного забезпечення 

ефективності використання виробничих запасів на ТОВ «Телекарт-Прилад».  

Методи дослідження. У процесі проведення дослідження були 

використані загальнонаукові та емпіричні методи. Окрім них під час 

проведення досліджування використовувалися ще методи групування, 

деталізації, порівняльних характеристик та метод власного спостереження.  

Структура та обсяг роботи. Кваліфікаційна робота складається зі 

вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел                                       

(52 найменувань) та 14  додатків. Загальний обсяг роботи становить                      

81 сторінок. Основний зміст викладено на 57  сторінці. Робота містить                

27 таблиць, 13 рисунків. 
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Публікації. За результатами виконання кваліфікаційної роботи 

підготовлено публікації: 

1.Аналіз тенденцій та прогнозування ефективності використання 

запасів на підприємстві, 2022 р.411с. 

2.Обліково-аналітичне забезпечення управління виробничими 

запасами: збірник науково-практичних статей. Одеса: ОНЕУ, 2020. С. 12-17. 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

У першому розділі «Теоретичні засади обліку виробничих запасів» 

розглядалися питання економічної сутності виробничих запасів, їх класифікація 

та оцінка, розглянуто нормативне забезпечення обліку виробничих запасів, а 

також наведено порівняльну характеристику оцінки виробничих запасів 

відповідно до положень міжнародних та національних стандартів.  

В другому розділі «Практичні аспекти обліку виробничих запасів на 

ТОВ «Телекарт-Прилад» проведено дослідження з питань практики обліку 

дослідження виробничих запасів на ТОВ «Телекарт-Прилад», проведено аналіз 

документальної бази, що регулюють їх облік, а також  розглянуто методику 

проведення аудиту виробничих запасів на досліджуваному підприємстві. 

Виявлені недоліки, надані рекомендації.  

В третьому розділі «Аналіз ефективності використання виробничих 

запасів ТОВ «Телекарт-Прилад» проведено економічний аналіз показників 

економічної ефективності використання виробничих запасів, здійснено 

моделювання оптимального рівня замовлення виробничих запасів на 

підприємстві, виявлено недоліки надано пропозиції щодо удосконалення.  

ВИСНОВКИ 

Проведене дослідження дозволило зробити висновки, основні з яких такі:  

Виробничі запаси відіграють істотну роль у веденні господарської 

діяльності підприємств, адже саме з метою прийняття раціональних 

управлінських рішень стосовно обліку виробничих запасів, в першу чергу, 

необхідно мати достовірну інформацію щодо них. 

Виробничі запаси – це матеріальні ресурси, які утримуються для 

продажу, використання в процесі виробництва продукції, виконання робіт, 

надання послуг, обслуговування виробництва та адміністративних потреб. 

В результаті дослідження також виявлено, що національні стандарти 

мають значні відмінності від міжнародних, особливо у визнанні та оцінці 

виробничих запасів. Виявлено, що міжнародні стандарти є більш 

модернізованими і це забезпечує суттєвість та достовірність облікової 

інформації, що в подальшому сприятиме ефективному управлінню 

виробничими запасами.  

Досліджуване підприємства представляє собою одну з найбільших 

торговельних мереж України. 
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В результаті дослідження було проаналізовано деякі положення 

облікової політики підприємства стосовно обліку виробничих запасів та 

документальне оформлення, що стосується нашого питання.  

Дослідивши діючу систему обліку виробничих запасів на                                          

ТОВ «Телекарт-Прилад» нами були зроблені наступні висновки та пропозиції: 

В результаті проведеного аналізу виявлено, що фінансовий стан 

досліджуваного підприємства – кризовий (0.0.0). Підприємству необхідно 

прискорити оборотність оборотних коштів, комплексно оптимізувати 

залишки запасів на складі, оптимізувати виробничий процес виробництва 

продукції, а також здійснити оцінку роботи маркетингової служби для 

прискорення продажу продукції та забезпечення оплати покупців за 

отриману продукцію. 

Негативним моментом є відсутність чіткого графіку документообігу на 

підприємстві, що сповільнює роботу по отриманні первинної інформації, яка 

надалі використовується для здійснення обліку. Підприємству запропоновано 

перейти до ведення чіткого документообігу та розроблено нами графік 

документообігу.  

Підприємство неефективно використовує матеріальні ресурси, оскільки 

за аналізований період відбулось зменшення матеріаловіддачі на 0,75 грн., та 

збільшення матеріаломісткості на 0,20 грн. На підприємстві також відбулося 

збільшення питомої ваги матеріальних витрат в операційних витратах на   

19,4 в. п. Підприємству рекомендовано вжити таких заходів: запровадження 

маловідходної технології виробництва, комплексного використання 

сировини і матеріалів, поліпшення якості продукції, контролювати 

працівників у раціональному використанні матеріальних ресурсів, та 

відповідального ставлення до технологічних процесів.  

Оскільки оборотність виробничих запасів уповільнилась значною 

мірою на ТОВ «Телекарт-Прилад» на 30 днів, було додатково залучено 

кошти на 57625,88  тис.  грн. Виходячи з того, що основними факторами, які 

мають вплив на коефіцієнт оборотності та тривалість одного оберту 

виступають середньорічна вартість середньорічних запасів та чистий дохід 

від реалізації, тому досліджуваному підприємству рекомендовано вжити 

заходів щодо збільшення обсягів реалізації та оптимізації величини 

виробничих запасів.  

ТОВ «Телекарт – Прилад» знаходиться на етапі погіршення 

платоспроможності. Тому підприємству рекомендовано вжити заходів щодо 

покращення платоспроможності, а саме: вжити заходів стосовно зменшення 

поточних зобов’язань та збільшення найбільш ліквідних активів.  

Дотриманя запропонованого комплексу заходів щодо удосконалення 

обліку виробничих запасів дозволить виявити чинники, що мають істотний 

вплив на показники ефективності та запровадити належний рівень контролю 

для досягнення ефективного управління виробничими запасами, що в 

майбутньому дозволить покращити загальний стан підприємства в цілому та 

підвищити його ефективність.  


